
LAVORIAMO SUL

testo Completa le frasi con i termini corretti, scegliendoli tra quelli elencati.

agricoltura • quarto • finanziario • Bosnia-Erzegovina • industria • limitate • collinare • meri-
dionale • terzo • 20% • stazioni sciistiche • tre • elevata • montuoso • bassa • siti archeologici
• estese • turco • cipriota • 70% • Serbia • orientale • amministrativo • due

1 L’Albania confina a est con la Macedonia e la Grecia, a sud con

la Grecia e a nord con il Montenegro e la _________________________.

2 Il territorio dell’Albania è prevalentemente ___________________________

e per questo i fiumi sono piuttosto brevi.

3 La maggior parte dei lavoratori albanesi è impiegato nell’_______

________________________, tuttavia la produzione è insufficiente a sod-

disfare la domanda interna.

4 In Grecia, le numerose isole costituiscono circa il ________________

del territorio nazionale.

5 In Grecia, le pianure sono assai ________________________________ e si

trovano nella parte ________________________________ del paese.

6 Nell’agglomerato urbano di Atene vive circa ________________________

dell’intera popolazione greca.

7 Lo sviluppo del turismo in Grecia è stato favorito dalla pre-

senza di importanti ________________________________.

8 Il territorio di Malta comprende ________________________________ isole

abitate e numerosi isolotti disabitati.

9 A Malta, la densità della popolazione è molto ______________________.

10 L’isola di Cipro è divisa in due stati: quello greco e quello ______

________________________.

11 Il settore terziario è trainante dell’economia di Cipro; in parti-

colare sono molto sviluppati il settore ________________________________

e quello turistico.

Attività
FACCIAMO UN

test
1. Qual è la capitale dell’Albania?
a � Atene.
b � Nicosia.
c � Tirana.

2. In quale parte dell’Albania si possono
incontrare boschi di latifoglie e conifere?
a � Nell’interno.
b � Sulla costa.
c � In tutto il paese.

3. La maggior parte della popolazione
albanese vive in un centro urbano?
a � No, la percentuale di popolazione

urbana è inferiore al 50%.
b � Sì, perché la conformazione del terri-

torio ha favorito lo sviluppo di nume-
rose città.

c � Sì, anche se la percentuale di popo-
lazione urbana è poco superiore al
50%.

4. Quali sono le risorse minerarie del
sottosuolo albanese?
a � Oro, ferro e diamanti.
b � Petrolio, gas e rame.

c � Carbone e uranio.

5. Qual è la capitale della Grecia?
a � Nicosia.
b � Atene.
c � Tirana.

6. In Grecia è possibile trovare aree con
abbondanti precipitazioni nevose?
a � Sì, nel Peloponneso.
b � Sì, sulle alte montagne del centro
c � No, il clima greco è di tipo mediterra-

neo e nevica solo occasionalmente.

7. Quale dei seguenti è un tipico pro-
dotto dell’agricoltura greca?
a � L’uva passa.
b � I pomodori secchi.
c � I datteri secchi.

8. In quali aree del paese si concentra
l’industria greca?
a � Nelle zone pianeggianti.
b � Nelle isole maggiori.
c � Intorno alle tre città principali.

9. Qual è la capitale di Malta?
a � Valletta.
b � Nicosia.
c � Atene.

10. Su quali settori si basa l’economia
maltese?
a � Agricoltura e Industria.
b � Servizi e Industria.
c � Agricoltura e Turismo.

11. Qual è la capitale di Cipro?
a � Valletta.
b � Nicosia.
c � Atene.

12. Quale di questi settori è più svilup-
pato a Cipro?
a � Il turismo.
b � L’industria meccanica.
c � L’allevamento bovino.

ALBANIA, GRECIA, MALTA, CIPRO
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LAVORIAMO SULLA

carta

REALIZZIAMO UN

grafico

Scrivi il nome delle quattro isole greche evidenziate e segna
sulla cartina muta, con un cerchio, la posizione di Atene,
Patrasso e Salonicco.

1 ______________________________________________________________________________________

2 ______________________________________________________________________________________

3 ______________________________________________________________________________________

4 ______________________________________________________________________________________

L’Albania è uno degli stati europei più poveri. Nella tabella
qui sotto trovi i dati relativi alla percentuale di occupati nei
tre settori produttivi e il peso che ciascun settore ha nella for-
mazione del Prodotto Interno Lordo (PIL). 

Agricoltura Industria Servizi

Occupati nel settore 58% 19% 23%

Formazione del PIL 25% 19% 56%

Usa i dati della tabella per tracciare i due grafici a torta – uno
per gli occupati, l’altro per la formazione del PIL – che posso-
no avere una legenda in comune. Poi rispondi alle domande.

4

2

3

1

1 Quali settori occupano il maggior e il minor numero di 
lavoratori?

__________________________________________________________________________________

2 Quale settore contribuisce in modo più consistente alla 
formazione del PIL?

___________________________________________________________________________________

3 Quale importanza riveste l’agricoltura sia per quanto 
riguarda il numero di occupati sia per quanto riguarda 
il contributo al PIL?

___________________________________________________________________________________

4 Quale differenza noti, a proposito del numero di occupati 
per settore, rispetto a quanto hai studiato per paesi avanzati
come Germania o Italia?

___________________________________________________________________________________
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